美國與秘魯,哥倫比亞間之自由貿易協定在新國會面臨困難

編譯:蔡羽婷

2006.11.23

美國民主黨在期中選舉 (mid-term elections) 後重掌參眾兩院,此恐危及美國-秘魯及美國-哥倫比亞間 FTA 之發展。

民主黨一向較重視保護勞工權益,致力於防止美國國內工作機會流失,並採取與共和黨之自由貿易政策相左之公平貿易政策。大選過後,幾位重要的民主黨員和勞工組織重申反對布希政府現行之貿易政策,並指出與秘魯、哥倫比亞間之FTA條款需適度修正,方可獲得國會之支持。

在美國-秘魯 FTA 方面,美國眾議院歲計委員會(Ways and Means Committee) 主席 Charles Rangel 指出,FTA 中有關勞工之條款必須修正,俾使秘魯國內勞工法令符合國際勞工組織(International Labor Organization)之標準,否則無法獲得民主黨之支持。美國勞工聯盟及職業工會聯合會(AFL-CIO)副主席 Richard Truimka 也表示將要求新國會採取策略性暫停(Strategic pause)策略,亦即在布希政府貿易推廣授權法案(TPA)尚未失效前,不欲就 FTA 進行審查。1

在美國-哥倫比亞 FTA 方面,因哥國政府長期以來對工會成員之暴力事件, 使得此 FTA 遭遇更多之困難,且哥國與秘魯比較之下,為更大宗的糖出口國, 此將遭遇更多阻力。

更有消息來源指出,美國國會通過安地諾貿易優惠措施(Andean Trade Preference Act,簡稱 ATPA)較通過 FTA 之可能性為高,雖然美國出口商並因而受惠。

(資料來源: Inside U.S. Trade, Nov. 10, 2006)

¹ 貿易授權推廣法案(TPA)係國會授權予政府之特殊貿易程序,因此法案之存在,美國國會對 行政部門所提法案,僅得決定「接受」或「拒絕接受」,而無法更改其內容。近年來,USTR 利 用此機制使許多有爭議的貿易法案在共和黨控制的國會中獲得聽過,例如美國與智利、新加坡、 摩洛哥、及澳洲等國家之 FTA。